

# **COMUNE DI FAVARA**

## (Provincia di Agrigento)

tel: 0922 448111- fax: 0922 31664 www.comune.favara.it

## DETERMINAZIONE DEL SINDACO

N. 16

DATA 2 6 FEB 2020

OGGETTO

Attribuzione delega di Ufficiale di Stato Civile alla dipendente Mariacristina Calabrese.

L'anno duemilaventi (2020), il giorno 26 del mese di FEBBRANO , nella Casa Comunale e nel suo Ufficio,

#### **IL SINDACO**

Considerato che l'art. 1 del' D.P.R. n. 396/2000 prevede che il Sindaco quale Ufficiale di Governo è Ufficiale di Stato Civile;

Che il comma 3 dell'art. 2 del suddetto D.P.R. prevede che il Sindaco, previa comunicazione al Prefetto, può delegare tali funzioni a personale a tempo indeterminato;

Che l'art. 2 del D.P.R. n. 79 del 05 maggio 2009 recante "Regolamento concernente disposizioni in materia di anagrafe e stato civile" ha modificato l'art. 1 comma 3 del D.P.R. 396/2000 attribuendo al Sindaco il potere di delegare le funzioni di Ufficiale di Stato Civile anche ai dipendenti del Comune assunti con contratto a tempo determinato, in caso di esigenze straordinarie di servizio; e temporaneamente limitate;

Preso atto che, attualmente, la delega alle funzioni di Ufficiale di Stato Civile, è in capo ad un solo dipendente a tempo indeterminato ed ad un dipendente a tempo determinato con orario ridotto a 24 ore;

Che l'ufficio di stato civile svolge quotidianamente un carico di lavoro molto gravoso che richiede la continua presenza di personale munito di adeguata professionalità ed esperienza nella materia;

Che occorre assicurarla la presenza di detto personale sia nelle ore antimeridiane che pomeridiane;

Che la presenza di detto personale si rende necessaria per assicurare la continuità del servizio in argomento;

Dato atto che è disponibile alla nomina de qua la dipendente a tempo determinato Signora Mariacristina Calabrese Cat. C, istruttore amministrativo, la quale svolge servizio con competenza e professionalità presso l'Ufficio Stato civile in affiancamento all'Ufficiale di Stato Civile pro tempore;

Dato atto che la stessa è in possesso dei seguenti attestati e corsi di aggiornamento:

- 1) Seminario di Studio sul tema "Sono tutti figli; le trascrizioni; ANPR e anagrafe futura", corso di aggiornamento e riqualificazione professionale promosso dall'A.N.U.S.C.A. (Associazione Nazionale Ufficiali di Stato Civile e d'Anagrafe, tenutosi a Delia (CL) il 22/05/2018.
- 2) Seminario di Studio sul tema "Stato civile e anagrafe: Gestire vecchie nuovi procedimenti", corso di aggiornamento e riqualificazione professionale promosso dall'A.N.U.S.C.A. (Associazione Nazionale Ufficiali di Stato Civile e d'Anagrafe), tenutosi a Montevago (AG) il 28/02/2019.

Dato atto che è intendimento dell'Amministrazione Comunale iniziare le procedure di stabilizzazione di tutto il personale dipendente dell'Ente con contratto a tempo determinato così come previsto dalla L. R. N. 27/2016;

Visti

IL T. U. 18.08.2000 N. 267 sull'Ordinamento degli Enti Locali;

IL D.Lgs. 30 marzo 2001 n. 165 recante "Norme generali sull'Ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche";

Il vigente Regolamento Comunale sull'Ordinamento degli Uffici e dei Servizi; Lo Statuto Comunale;

#### DETERMINA

- 1. Di conferire la delega, per le motivazioni trascritte ed ai sensi dell. 2 del D.P.R. 396/2000 così come modificato dal D.P.R. del 05.05.2009 n. 79, all'esercizio delle funzioni di Ufficiale di Stato Civile di questo Comune, alla dipendente Signora Maria Cristina Calabrese nata a Favara il 04.09.1971 ed ivi residente nel viale Progresso 2/F dipendente a tempo determinato Cat. C, istruttore amministrativo, in servizio presso l'ufficio di Stato Civile del Comune di Favara.
- 2. Di disporre che il presente provvedimento:
- 3. a) Venga trasmesso al Segretario Generale;
  - b) Al Responsabile dell'Area Amministrativa;
  - c) Alla Prefettura di Agrigento;

d) Di essere affisso all'Albo pretorio on-line dell'Ente per 15 giorni consecutivi e ciò anche ai fini del rispetto delle normative vigenti in materia di trattamento dei dati sensibili.

Firma del delegato per il deposito in Prefettura

\_(Firma per esteso)

(firma abbreviata)

## PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Si attesta la legittimità, la regolarità e la correttezza amministrativa del presente provvedimento ai sensi dell'art. 147 – bis del D.Lgs. n. 267/2000.

Favara li 2 6 FEB 2020

Responsabile della P.O. n. 1 Dr.ssa Gemma Faletra

## **CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE**

(art. 11, commi 1 e 3, l.r. 3 dicembre 1991, n. 44)

Il sottoscritto Segretario comunale, su conforme attestazione del Messo comunale,

## certifica

che copia della presente deliberazione è stata affissa all'Albo Pretorio per 15 giorn consecutivi a partire dal2.6. H.b e che durante la pubblicazione non sono stat prodotti opposizioni o reclami.	
Favara, lì	
IL MESSO COMUNALE	IL SEGRETARIO GENERALE
()	()
ESECUTIVITA'	
( <u>art. 12, commi 1 e 2, l.r. 3</u>	dicembre 1991, n. 44)
Il sottoscritto Segretario comunale, visti gli atti d'ufficio, A T T E S TA	
che la presente deliberazione è divenuta	esecutiva il
<ul> <li>perché dichiarata di immediata esecuti</li> <li>decorsi dieci giorni dalla data della pub</li> </ul>	300 PRODUCT
Favara, lì	IL SEGRETARIO GENERALE
	()
La presente è copia conforme all'originale	<b>)</b> .
Favara, li	8 a
IL SEGRETARIO GENERALE	IL RESPONSABILE D'AREA
()	()